Kreismeisterschaft des Landkreises Rostock im
Schulschach - Mannschaft
(Grundschule)
im Rahmen der 7. Kreis-, Kinder- und Jugendsportspiele
Landkreis Rostock 2018

Veranstalter: Kreissportbund Landkreis Rostock
Sponsoren/Unterstützung
Organisation:
Ute Friesecke / Christian Joachim

Termin:  
17.11.2018, 10.00 Uhr

Ort:
Gemeindezentrum Elmenhorst/Lichtenhagen OT Elmenhorst
Gewerbeallee 45, 18107 Elmenhorst/Lichtenhagen OT Elmenhorst

Spielmodus:
Die Anzahl der spielenden Runden hängt von der Beteiligung ab. Die Bedenkzeit beträgt 15-20 Minuten (wird nach Eingang der Meldungen festgelegt) je Spieler pro Partie.
Eine Mannschaft besteht aus drei Spielerinnen oder Spielern. Je Mannschaft ist ein Ersatzspieler erlaubt. 
Bei bis zu 4 Mannschaften in einer Wertungsklasse wird im Modus jeder gegen jeden doppelrundig gespielt. Bei mehr als 4 Mannschaften in einer Wertungsklasse werden max. 6 Runden gespielt. Alternativ behält sich der Veranstalter vor, ein Gesamtturnier mit allen Mannschaften und separater Wertung durchzuführen.
Für die Wertung zählen in diesem Jahr zuerst die erzielten Brettpunkte, dann die Mannschaftspunkte. Brettpunkte sind die Punkte, die die einzelnen Spieler für die Mannschaft erzielen. Mannschaftspunkte sind die Punkte, die die Mannschaft für einen Sieg oder ein Unentschieden erhält. Bei einem Sieg erhält die Mannschaft drei Mannschaftspunkte bei einem Unentschieden erhalten beide Mannschaften einen Mannschaftspunkt.

Zeitplan: 
10.00–10.20 Uhr Anmeldung und Begrüßung
10.20–11.00 Uhr 1. Runde
11.00–11.45 Uhr 2. Runde
11.45–12.15 Uhr 3. Runde, danach Mittagspause
13.15–14.00 Uhr 4. Runde
14.00–14.45Uhr  5. Runde
14.45–15.15 Uhr 6. Runde, danach Siegerehrung

Der Zeitplan ist lediglich als Grundlage für die Planung des Ablaufs des Turniers zu sehen. Sofern beispielsweise in einigen Partien die vollständige Spielzeit ausgenutzt wird, behält sich der Veranstalter vor, die nachfolgende Runde um 5 bis 10 Minuten zu verlegen, damit alle Spieler gleichberechtigt in die nächste Runde gehen.

Spielberechtigung:
Schüler von allgemeinbildenden Grundschulen sowie Kinder von Kindertagesstätten aus
dem Landkreis Rostock. Die Spielberechtigung ist durch einen gültigen Schülerausweis oder eine Schulbescheinigung nachzuweisen. 




[bookmark: 2]Wettkampfklassen (WK): 
· WK II (Klasse 3 bis 4)
· WK I  (Klasse 1 bis 2)
· Sonderwertung Mädchen, (WK I und WK II)

In beiden Wettkampfklassen wird es eine Sonderwertung für die beste Mädchenmannschaft geben. Sie werden in das jeweilige Turnier integriert, die bestplatzierte Mädchenmannschaft gewinnt die Sonderwertung. Um an der Sonderwertung teilzunehmen, müssen alle Mitglieder der Mannschaft Mädchen sein.

Sollten für einzelne Schulen nicht genügend Kinder für eine Mannschaft in einer Wettkampfklasse vorhanden sein, können alle Kinder der jeweiligen Schule bis zur 4. Klasse in der WK II eine Mannschaft stellen, es können dann also auch Kinder, die eigentlich in der WK I spielberechtigt sind, in der höheren Wettkampfklasse starten. Die Mannschaft wird dann ausschließlich in der WK II gewertet.

Startgeld: 
Es wird kein Startgeld erhoben.
Es wird gebeten, je angefangene 2 Spieler einen kompletten Spielsatz mitzubringen (eine Uhr, ein Brett und ein Figurensatz). Dies gilt insbesondere für Schulen, die Schulschach anbieten.

Mittagessen: 
Ab 30 Teilnehmern soll ein Mittagsangebot vor Ort geschaffen werden, wobei eine Auswahl zwischen Nudeln mit Tomatensauce und Kartoffelsuppe bestehen wird. Für die besser planbare Organisation des Mittagsangebots wäre die Meldung der zu erwartenden Inanspruchnahme des Mittagsangebots günstig. Andernfalls wird das Mitbringen von Selbstverpflegung bereits jetzt empfohlen. 

Preise: 
Die drei erstplatzierten Mannschaften einer Wertungsklasse erhalten Medaillen, alle Teilnehmer erhalten Urkunden. Die Sieger in den Wertungsklassen und in der Sonderwertung Mädchen erhalten Pokale. Weitere zusätzliche Preise und Prämierungen behält sich der Veranstalter vor.

Meldeschluss: 
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Die Meldung (gerne per Email!) muss enthalten: 
Schule mit Anschrift, Namen der Mannschaft (en) und der Teilnehmer in der Mannschaft mit Zuordnung zum jeweiligen Brett (mit Klasse und Geburtsdatum) und Ansprechpartner. 
Jeder Teilnehmer hat nachzuweisen, dass er/sie die angegebene Schule /Kita besucht. Dies ist möglich durch einen aktuellen und gültigen Schülerausweis oder durch eine Schul-bzw. Kitabescheinigung.
Sonst ist eine Teilnahme nicht möglich.

Die Meldung ist zu richten an:
Christian Joachim
Hauptstraße 9
18107 Elmenhorst/Lichtenhagen, OT Elmenhorst
Tel.: 0381-127387887, 0381-8576620
Fax: 0381-8576619
Mobil: 0177-7240222
Email: christian.joachim@web.de

Wir freuen uns auf eine rege Teilnahme und spannende Spiele.
